
Αθήνα, 18.12.2025
ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους κ.κ. Υπουργούς α) Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού και β) Υποδομών &
Μεταφορών

Θέμα: Αποκατάσταση ζημιών και λειτουργίας σχολικού συγκροτήματος 1ου ΕΠΑ.Λ Ρόδου

Με αφορμή την πρόσφατη αποκόλληση τμημάτων τσιμέντου από το μπαλκόνι του

2ο ορόφου του 1ου ΕΠΑ.Λ Ρόδου (ευτυχώς προς το εσωτερικό του μπαλκονιού και όχι προς

την αυλή, ώστε να συμβεί κάποιος τραυματισμός), την απόφαση της Περιφέρειας Νοτίου

Αιγαίου για αναστολή της δια ζώσης λειτουργίας του 1ου ΕΠΑ.Λ Ρόδου, του Εσπερινού

ΕΠΑ.Λ Ρόδου και του 1ου Εργαστηριακού Κέντρου Ρόδου για το χρονικό διάστημα από 10

Δεκεμβρίου 2025 και για 15 ημέρες (μάθημα μέσω webex μέχρι αποκατάστασης της

ασφαλούς λειτουργίας του σχολείου), τα δημοσιεύματα με τα οποία ήρθαν στην επιφάνεια

τα χρόνια προβλήματα και οι ελλείψεις υλικοτεχνικής υποδομής του συγκεκριμένου

σχολικού συγκροτήματος, τις ανεπιτυχείς επί σειρά ετών προσπάθειες του Διευθυντή του

σχολείου για εξεύρεση λύσης στα θέματα αυτά μέσω των αρμοδίων φορέων,

αναδεικνύονται για άλλη μία φορά, οι τραγικές ευθύνες του κράτους και του ευρύτερου

δημόσιου τομέα (Δήμοι, Περιφέρειες) στο θέμα της ασφάλειας των σχολικών κτιρίων.

Η κατάθεση του Διευθυντή του 1ου ΕΠΑ.Λ Ρόδου, αλλά και οι φωτογραφίες και τα

ρεπορτάζ στον τοπικό τύπο δεν αφήνουν καμία αμφιβολία για την κακή - κάκιστη

υφιστάμενη χρόνια κατάσταση του σχολικού συγκροτήματος και την ακόμα χειρότερη

αντιμετώπιση από τους φορείς, που συνεχώς κωφεύουν. Σημειώνεται ότι πριν ένα χρόνο

είχε πέσει μπασκέτα πάνω σε μαθητή, ευτυχώς χωρίς τραυματισμό, στο 2ο ΕΠΑ.Λ Ρόδου.

Δεδομένων των ανωτέρω περιστατικών και δεδομένου ότι η Δωδεκάνησος είναι

σεισμογενής περιοχή και τα περισσότερα σχολικά κτίρια είναι ηλικιακά άνω των 50 ετών,

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί

1. Προτίθεστε να προβείτε στις κατάλληλες ενέργειες για να ελεγχθεί ως προς την

σεισμική και στατική ασφάλεια και να αποκατασταθεί πλήρως ως προς τις ζημιές το

σχολικό συγκρότημα του 1ου ΕΠΑ.Λ Ρόδου, ώστε να λειτουργήσει το συντομότερο και να

επιστρέψουν οι μαθητές στην κανονική διδασκαλία;
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2. Προτίθεστε να προβείτε κατά προτεραιότητα στις απαραίτητες υγρομονώσεις,

που είναι η βασική αιτία των προβλημάτων του εν λόγω σχολικού συγκροτήματος και με

ποιο χρονοδιάγραμμα;

3. Προτίθεστε να προβείτε στις παραπάνω απαιτούμενες δράσεις ελέγχου/

εργασιών συντήρησης/ανακαίνισης για τα σχολεία της Δωδεκανήσου και με ποιο

χρονοδιάγραμμα;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Σπυρίδων Τσιρώνης
Βουλευτής Αχαΐας




